



Нурбанк: итоги финансового года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Алматы

8 мая 2012 года

Нурбанк подвел итоги своей деятельности в 2011 году, опубликовав консолидированную аудированную финансовую отчетность, подготовленную по международным стандартам. Аудит был проведен компанией Ernst&Young. Напомним, что состав финансовой группы Nurgroup на сегодняшний день представлен самим банком и его дочерними организациями:

АО «ДО АО «Нурбанк» СК «Нурполис»;

АО «ДО АО «Нурбанк» Money Experts»;

АО «НПФ «Атамекен» ДО АО «Нурбанк»;

ТОО «ДО АО «Нурбанк» лизинговая компания «Нур Лизинг»;

АО «ООИУПА «Нур-Траст» (ликвидацию намечено завершить до июля 2012г.);

NurFinance BV (ликвидирована 13.04.2012г.).

На 01.01. 2012 года активы АО «Нурбанк» и его дочерних организаций составили 267 815 млн. тенге и за 2011 год снизились на 18 289 млн. тенге или 6,4%. Уставный капитал АО «НПФ Атамекен» увеличен в 2011г. на 1 925,6 млн. тенге. Доля Банка в уставном капитале фонда возросла с 87% до 94,7%.

Уставный капитал в АО «Нурполис» в 2011г. увеличен на 550 млн. тенге. Доля участия Банка в уставном капитале дочерних организаций (кроме АО «НПФ Атамекен») составляет 100%.

Собственный капитал без учета доли меньшинства увеличился на 1 030 млн. тенге или на 1,5%. Чистая прибыль после налогообложения АО «Нурбанк» и его дочерних организаций с учетом доли меньшинства за 2011 год составила 469 млн. тенге (без учета доли меньшинства – 33 млн.тенге), при убытке за предыдущий период 69 174 млн. тенге.

Денежные средства и их эквиваленты на 01.01.12г. составили 24 619 млн. тенге и снизились за 2011 год на 31 352 млн. тенге.

Корпоративный кредитный портфель показал рост на уровне 8%, вследствие чего займы клиентам составили 196 726 млн. тенге и увеличились за отчетный период на 3,3%. Доля займов в активах выросла с 67% на 01.01.11 до 73% на отчетную дату.

Средства в кредитных учреждениях на конец 2011г. составили 1 526 млн. тенге.

Портфель инвестиционных ценных бумаг в 2011г. увеличился на 20% и составил 29 159 млн. тенге., что составляет 11% от активов Банка. Основным источником роста послужило приобретение ценных бумаг, имеющих в наличии для продажи.

По результатам 2011г. объем средств клиентов увеличился на 7,2% (10 874 млн. тенге) и составил 161 459 млн. тенге. Доля в пассивах выросла с 53% до 60%.

Объем выпущенных ценных бумаг снизился за отчетный период почти в два раза и составил 21 283 млн. тенге. Результатом снижения послужило погашение Банком ценных бумаг в июне месяце на сумму 3,9 млрд.тенге и в октябре – на сумму 20,5 млрд.тенге.

Обязательства АО «Нурбанк» и его дочерних организаций составили 197 068 млн. тенге и снизились за отчетный период на 19 399 млн. тенге или на 9%, за счет погашения ранее выпущенных Банком ценных бумаг.

В настоящее время, Банк не имеет иных крупных внешних обязательств, и доля внешних заимствований в базе фондирования Банка является одной из самых низких среди 10 крупнейших банков РК. Своевременное исполнение внешних обязательств Банка в полном объеме перед международными инвесторами свидетельствует о достаточном уровне ликвидности и надежности Банка.

2011 год характеризовался значительным улучшением качества кредитов как следствие существенного эффекта от снижения стоимости кредитования в результате новых подходов.

«Мы будем и в дальнейшем придерживаться умеренно-консервативной политики, предпочитая инвестировать в развитие качественных продуктов и сервисов для своих клиентов», - сказал Председатель Правления АО «Нурбанк» Мухтар Идрисов.

В настоящее время АО «Нурбанк» создал разветвленную сеть филиалов: 16 филиалов и 56 универсальных центров банковского обслуживания и дополнительных помещений филиалов во всех основных регионах Казахстана. Согласно данным Комитета по контролю и надзору финансового рынка и финансовых организаций Нацбанка Республики Казахстан, по размеру активов Нурбанк занимает 12-е место в банковской системе Казахстана (по состоянию на 01.01.2012г.).